

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
29 November 2018  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Кот-д'Ивуара при  
Организации Объединенных Наций от 28 ноября 2018 года на  
имя Генерального секретаря**

Республика Кот-д'Ивуар в качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года проведет дискуссию по теме «Постконфликтное восстановление и вопросы мира, безопасности и стабильности» в связи с пунктом, озаглавленным «Миростроительство и сохранение мира».

Имею честь информировать Вас о том, что это мероприятие будет проведено 5 декабря 2018 года в 10 ч 00 мин в зале Совета Безопасности. Для того чтобы дискуссия была плодотворной, мы подготовили концептуальную записку (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Леон У. Каку Адом  
Посол  
Постоянный представитель

---

\* Переиздано по техническим причинам 4 декабря 2018 года.



**Приложение к письму Постоянного представителя  
Кот-д’Ивуара при Организации Объединенных Наций от  
28 ноября 2018 года на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на французском языке]

**Председательство Кот-д’Ивуара в Совете Безопасности  
в декабре 2018 года**

**Дискуссия на высоком уровне по теме «Постконфликтное  
восстановление и вопросы мира, безопасности  
и стабильности» в ходе председательства Кот-д’Ивуара**

**Концептуальная записка**

**I. Контекст и проблематика**

В последние годы во многих странах, где провела свою работу или присутствует Организация Объединенных Наций в связи с применением механизмов миростроительства или проведением операций по поддержанию мира на основе многоаспектных мандатов, предпринимаемые ею меры по укреплению и обеспечению прочного мира на местах в постконфликтных ситуациях не дают полноценных результатов.

В значительной степени это объясняется глубокими последствиями конфликта для страны: уничтожением ее экономической структуры, гибелью большого числа людей, серьезными и массовыми нарушениями прав человека, значительным материальным ущербом и ослаблением государственных институтов и национальной сплоченности.

Выход из кризиса посредством реализации стратегии смягчения последствий и проведения активных и инклюзивных социально-экономических реформ в сочетании с усилиями по восстановлению мира и безопасности, включая разоружение, демобилизацию и реинтеграцию и проведение реформы сектора безопасности, построение и поддержание мира и безопасности на основе долгосрочной стратегии устойчивого развития — вот те меры, которые Кот-д’Ивуар может предложить, исходя из собственного опыта, в надежде на то, что он поможет странам, пострадавшим от конфликтов, в их усилиях по достижению мира.

Благодаря поддержке, оказанной международным сообществом Кот-д’Ивуару в реализации его стратегий и в его усилиях, стране удалось выйти из 10-летнего кризиса, объединив процессы в трех основных областях: в экономике (рост, налоговые поступления, социальные меры), в сфере безопасности (разоружение, демобилизация и реинтеграция и реформа сектора безопасности) и в политике (примирение, правосудие, реализация прав человека и проведение выборов).

## **II. Основные аспекты модели, которую использовал Кот-д'Ивуар для преодоления кризиса и укрепления мира по окончании конфликта**

В 2011 году страна вышла из более чем 10-летнего мучительного кризиса и удивила международное сообщество тем, насколько быстро ей удалось восстановиться и начать процесс миростроительства и сохранения мира в постконфликтный период и закрепить эти результаты.

Это объясняется основательностью и масштабами первоначальных мер, которые принял избранный демократическим путем президент Республики еще до окончания последовавшего за выборами кризиса, чтобы не допустить развала государства и национальной экономики.

Эффективность этих первоначальных мер позволила правительству использовать все способы миростроительства и осуществить выход из кризиса в общих рамках процесса восстановления государства, развития и обеспечения безопасности в стране.

Процессу социально-экономического восстановления и реконструкции после кризиса, которые Кот-д'Ивуар осуществил на основе тесного сотрудничества с Организацией Объединенных Наций и двусторонними и многосторонними партнерами, в значительной степени способствовала Операция Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре, в первую очередь в сфере безопасности и в политической сфере.

В то же время была заложена основа для проведения необходимых экономических и отраслевых реформ и осуществления социальных мер в целях восстановления доверия, привлечения инвестиций и устранения коренных причин, приведших к кризису.

Рост и перераспределение социальных благ также способствовали реформам в сфере безопасности и демократическим преобразованиям, облегчив эти процессы. Пример Кот-д'Ивуара свидетельствует о том, что, при условии объединения усилий Организации Объединенных Наций, принимающей страны и двусторонних и многосторонних партнеров процесс преодоления кризиса, в основе которого должно лежать восстановление экономики, можно завершить в короткие сроки.

Для достижения устойчивого мира также следует руководствоваться долгосрочной концепцией в духе Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

## **III. Вопросы для рассмотрения**

1. Могут ли меры по стимулированию экономики в посткризисный период с последующими структурными реформами повлиять на процесс восстановления стабильности в краткосрочной и долгосрочной перспективе? Какие меры и реформы максимально эффективны? Как обеспечить их финансирование и реализацию?

2. Каким образом обеспечить укрепление внутренней сплоченности в странах, переживших кризис, когда социальная основа оказалась подорванной в результате потрясений, длившихся десятилетиями?
  3. Способствует ли достижению целей мира и безопасности осуществление Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года?
  4. Какие уроки может извлечь Совет Безопасности из процесса укрепления и сохранения мира в Кот-д'Ивуаре?
-